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§ 112 KS 2020/0463 
 

Antagande av erbjudande om medlemskap i 
Kommuninvest 

Ärende 
Kommunfullmäktige beslutade den 22 februari 2021 (§ 23) att Danderyds 
kommun skulle ansöka om medlemskap i Kommuninvest. 
Kommuninvest har godkänt kommunens ansökan och välkomnar 
kommunen som medlem. Kommunfullmäktige behöver fatta ett antal beslut 
för att fullborda medlemskapet. 

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun ska anta 
erbjudande om medlemskap i Kommuninvest Ekonomisk förening. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att till Kommuninvest Ekonomisk 
förening inbetala 32 712 000 kronor, utgörande Danderyds 
kommuns medlemsinsats i föreningen. 

3. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun ska teckna 
solidarisk borgen såsom för egen skuld (proprieborgen) för samtliga 
förpliktelser, som Kommuninvest i Sverige AB ingått eller kommer 
att ingå. 

4. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun, i enlighet med 
vad som anges i stadgarna för Kommuninvest Ekonomisk förening, 
ska ingå som part i det regressavtal mellan medlemmarna, där deras 
inbördes ansvar för borgensåtagandet regleras. 

5. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun ska ingå som 
part i det avtal där kommunen tillsammans med övriga medlemmar 
ansvarar för Kommuninvest i Sverige AB:s motpartsexponeringar 
avseende derivat. 

6. Kommunfullmäktige bemyndigar kommunstyrelsens ordförande 
Hanna Bocander och kommundirektören Johan Lindberg att 
underteckna borgensförbindelse, avtal samt övriga i ärendet 
förekommande handlingar. 

7. Kommunfullmäktige beslutar att till ombud på föreningsstämma i 
Kommuninvest Ekonomisk förening utse kommunfullmäktiges 
ordförande Boris von Uexküll med kommunstyrelsens ordförande 
Hanna Bocander som ersättare. 

8. Kommunfullmäktige bemyndigar kommunstyrelsen att vidta de 
åtgärder i övrigt som krävs med anledning av kommunens 
medlemskap i Kommuninvest Ekonomisk förening. 

9. Kommunfullmäktige medger Kommuninvest i Sverige AB rätt att 
använda Danderyds kommuns vapen (logga). 
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Yrkanden 
Ordförande Hanna Bocander (M) yrkar i enlighet med arbetsutskottets 
förslag. 
Birgitta Lindgren (L) biträder Hanna Bocanders yrkande. 
Siv Sahlström (C) yrkar att ärendet ska bordläggas med anledning av 
osäkerheten om förslaget om nya skatteregler. 

Proposition 
Ordförande Hanna Bocander (M) ställer proposition på Siv Sahlströms 
(C) bordläggningsyrkande och finner att ärendet ska avgöras idag. 

Votering och omröstningsresultat 
Votering begärs. 
Följande voteringsordning godkänns: JA för att ärendet ska avgöras 
idag och NEJ för bifall till Siv Sahlströms (C) yrkande om bordläggning. 
Följande JA-röster avges: Bengt Sylvan (L), Johanna Hornberger (M), Ulla 
Hurtig Nielsen (M), Ludvig Waldenström (M), Torsten Sjögren (M), 
Birgitta Lindgren (L), Milles Lindgren (KD), Jenny Åkervall (S), Christer 
Erestål (SD) och Hanna Bocander (M). 
Följande NEJ-röster avges: Siv Sahlström (C), Lovisa Eriksson (C), Patrik 
Nimmerstam (C). 
Ordförande Hanna Bocander (M) finner att kommunstyrelsen beslutar 
att ärendet ska avgöras idag med 10 JA-röster mot 3 NEJ-röster. 

Proposition 
Ordförande Hanna Bocander (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsen bifaller det. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun ska anta 

erbjudande om medlemskap i Kommuninvest Ekonomisk förening. 
2. Kommunfullmäktige beslutar att till Kommuninvest Ekonomisk 

förening inbetala 32 712 000 kronor, utgörande Danderyds 
kommuns medlemsinsats i föreningen. 

3. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun ska teckna 
solidarisk borgen såsom för egen skuld (proprieborgen) för samtliga 
förpliktelser, som Kommuninvest i Sverige AB ingått eller kommer 
att ingå. 

4. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun, i enlighet med 
vad som anges i stadgarna för Kommuninvest Ekonomisk förening, 
ska ingå som part i det regressavtal mellan medlemmarna, där deras 
inbördes ansvar för borgensåtagandet regleras. 
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5. Kommunfullmäktige beslutar att Danderyds kommun ska ingå som 
part i det avtal där kommunen tillsammans med övriga medlemmar 
ansvarar för Kommuninvest i Sverige AB:s motpartsexponeringar 
avseende derivat. 

6. Kommunfullmäktige bemyndigar kommunstyrelsens ordförande 
Hanna Bocander och kommundirektören Johan Lindberg att 
underteckna borgensförbindelse, avtal samt övriga i ärendet 
förekommande handlingar. 

7. Kommunfullmäktige beslutar att till ombud på föreningsstämma i 
Kommuninvest Ekonomisk förening utse kommunfullmäktiges 
ordförande Boris von Uexküll med kommunstyrelsens ordförande 
Hanna Bocander som ersättare. 

8. Kommunfullmäktige bemyndigar kommunstyrelsen att vidta de 
åtgärder i övrigt som krävs med anledning av kommunens 
medlemskap i Kommuninvest Ekonomisk förening. 

9. Kommunfullmäktige medger Kommuninvest i Sverige AB rätt att 
använda Danderyds kommuns vapen (logga). 

Reservationer 
Siv Sahlström (C), Lovisa Eriksson (C) och Patrik Nimmerstam (C) 
reserverar sig till förmån för Siv Sahlströms yrkande. 
__________
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